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Эɥɟɤɬɪɨɧɧɵɣ ɰɢɮɪɨɜɨɣ ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ 
ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ ɡɚɦɟɧɢɥ ɤɨɦɩɚɤɬɧɵɣ ɩɪɢɛɨɪ ɝɟɧɟɪɚɬɨɪɧɨɝɨ ɬɢɩɚ. Ɉɧ 
ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧ ɞɥɹ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ 
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɢ ɭɞɟɥɶɧɨɝɨ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ 
ɝɪɭɧɬɚ. ȿɝɨ ɦɨɠɧɨ ɬɚɤɠɟ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɞɥɹ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ 
ɧɢɡɤɨɨɦɧɵɯ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɯ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɣ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɞɥɹ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ 
ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɝɨ, ɩɟɪɟɦɟɧɧɨɝɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɣ ɢ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ. Ɉɧ 
ɧɚɯɨɞɢɬ ɲɢɪɨɤɨɟ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɞɥɹ ɩɪɨɜɟɪɤɢ ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ ɜ 
ɫɢɥɨɜɵɯ ɭɫɬɚɧɨɜɤɚɯ, ɬɟɥɟɤɨɦɦɭɧɢɤɚɰɢɨɧɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦɚɯ, 
ɫɢɫɬɟɦɚɯ ɤɨɧɬɪɨɥɹ ɬɹɝɢ ɢ ɬ.ɞ.  
 

I. ɌɊȿȻɈȼȺɇɂə ȻȿɁɈɉȺɋɇɈɋɌɂ 

 ȼɧɢɦɚɬɟɥɶɧɨ ɨɡɧɚɤɨɦɢɬɶɫɹ ɫ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦɢ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ 
ɩɟɪɟɞ ɧɚɱɚɥɨɦ ɪɚɛɨɬɵ ɢɥɢ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɩɪɢɛɨɪɚ.  

 ȼɨ ɢɡɛɟɠɚɧɢɟ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɹ ɩɪɢɛɨɪɚ ɡɚɩɪɟɳɟɧɨ ɢɡɦɟɪɹɬɶ 

ɫɢɝɧɚɥɵ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɩɪɟɜɵɲɚɸɬ ɩɪɟɞɟɥɶɧɵɟ ɡɧɚɱɟɧɢɹ, 
ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɟ ɜ ɬɚɛɥɢɰɚɯ.  

 Ɂɚɩɪɟɳɟɧɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɩɪɢɛɨɪ ɢɥɢ ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɵɟ 
ɩɪɨɜɨɞɚ, ɟɫɥɢ ɨɧɢ ɢɦɟɸɬ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɹ. ɇɟɨɛɯɨɞɢɦɨ 
ɫɨɛɥɸɞɚɬɶ ɤɪɚɣɧɸɸ ɨɫɬɨɪɨɠɧɨɫɬɶ ɩɪɢ ɪɚɛɨɬɟ ɫ 
ɧɟɢɡɨɥɢɪɨɜɚɧɧɵɦɢ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɚɦɢ ɢɥɢ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɦɢ 
ɲɢɧɚɦɢ.  

 ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɫɥɭɱɚɣɧɨɝɨ ɤɨɧɬɚɤɬɚ ɫ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤɨɦ ɦɨɠɧɨ 
ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɭɞɚɪ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɦ ɬɨɤɨɦ.  

 ɂɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɩɪɢɛɨɪ ɫɥɟɞɭɟɬ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ 
ɭɤɚɡɚɧɢɹɦɢ, ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɦɢ ɜ ɞɚɧɧɨɣ ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢ; ɜ 
ɩɪɨɬɢɜɧɨɦ ɫɥɭɱɚɟ, ɟɝɨ ɡɚɳɢɬɧɵɟ ɮɭɧɤɰɢɢ ɦɨɝɭɬ ɛɵɬɶ 
ɧɚɪɭɲɟɧɵ.   
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 Ɉɡɧɚɤɨɦɢɬɶɫɹ ɫ ɪɚɛɨɱɢɦɢ ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɹɦɢ ɩɟɪɟɞ ɧɚɱɚɥɨɦ 
ɪɚɛɨɬɵ ɢ ɫɨɛɥɸɞɚɬɶ ɜɫɟ ɦɟɪɵ ɩɪɟɞɨɫɬɨɪɨɠɧɨɫɬɢ.  

 ɋɨɛɥɸɞɚɬɶ ɨɫɬɨɪɨɠɧɨɫɬɶ ɩɪɢ ɪɚɛɨɬɟ ɫ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹɦɢ 
ɜɵɲɟ 60ȼ (ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɣ ɬɨɤ) ɢɥɢ 30ȼ (ɩɟɪɟɦɟɧɧɵɣ ɬɨɤ, 
ɞɟɣɫɬɜɭɸɳɢɟ ɡɧɚɱɟɧɢɹ). ɉɨɞɨɛɧɵɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɦɨɝɭɬ 
ɛɵɬɶ ɨɩɚɫɧɵɦɢ. 

 ɉɟɪɟɞ ɢɡɦɟɪɟɧɢɟɦ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɢɥɢ ɩɪɨɜɟɪɤɨɣ ɧɚ 
ɨɛɪɵɜ ɨɬɫɨɟɞɢɧɢɬɶ ɩɪɨɜɟɪɹɟɦɭɸ ɰɟɩɶ ɨɬ ɢɫɬɨɱɧɢɤɚ 
ɷɥɟɤɬɪɨɩɢɬɚɧɢɹ ɢ ɨɬɤɥɸɱɢɬɶ ɜɫɟ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɢ ɜ ɰɟɩɢ. 
  

ɋɢɦɜɨɥɵ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ:  

Ɉɡɧɚɤɨɦɢɬɶɫɹ ɩɟɪɟɞ ɧɚɱɚɥɨɦ ɪɚɛɨɬɵ. 

 

Ɉɩɚɫɧɨɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ. 

 

 ɉɪɢɛɨɪ ɢɦɟɟɬ ɞɜɨɣɧɭɸ ɢɥɢ ɭɫɢɥɟɧɧɭɸ ɢɡɨɥɹɰɢɸ.  
ɉɪɢ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɬɨɥɶɤɨ ɪɟɤɨɦɟɧɞɨɜɚɧɧɵɟ 
ɡɚɩɚɫɧɵɟ ɱɚɫɬɢ.  

CE ɫɨɝɥɚɫɧɨ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ EN-61010-1 

 

II. ɌȿɏɇɂɑȿɋɄɂȿ ɈɋɈȻȿɇɇɈɋɌɂ 

Ⱦɢɚɩɚɡɨɧ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɣ ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ: 20Ɉɦ, 200Ɉɦ, 2000Ɉɦ 

ɗɤɪɚɧ:  ɲɢɪɨɤɢɣ ɠɢɞɤɨɤɪɢɫɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɣ, ɞɜɭɯɭɪɨɜɧɟɜɵɣ  

Ⱦɢɚɩɚɡɨɧ ɩɨɤɚɡɚɧɢɣ ɦɭɥɶɬɢɦɟɬɪɚ:  200ɤɈɦ, 750ȼ 
(ɩɟɪɟɦɟɧɧɵɣ ɬɨɤ), 1000ȼ (ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɣ ɬɨɤ) 
ɑɚɫɬɨɬɚ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ:  2,5 ɪɚɡɚ ɜ ɫɟɤ. 
ɍɫɬɚɧɨɜɤɚ ɧɭɥɹ: ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɚɹ 
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ɂɧɞɢɤɚɬɨɪ ɜɵɯɨɞɚ ɡɚ ɩɪɟɞɟɥɵ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɨɝɨ ɞɢɚɩɚɡɨɧɚ:  

«1» ɧɚ ɷɤɪɚɧɟ 

ɂɧɞɢɤɚɬɨɪ ɧɢɡɤɨɝɨ ɡɚɪɹɞɚ ɛɚɬɚɪɟɢ: ɟɫɥɢ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɩɢɬɚɧɢɹ 

ɩɪɢɛɨɪɚ ɧɢɠɟ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɨɝɨ ɡɧɚɱɟɧɢɹ, ɜɤɥɸɱɚɟɬɫɹ    

ɢɧɞɢɤɚɬɨɪ         

Ⱥɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɵɤɥɸɱɟɧɢɟ ɩɢɬɚɧɢɹ 

Ⱦɥɹ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɹ ɫɪɨɤɚ ɫɥɭɠɛɵ ɷɥɟɦɟɧɬɚ ɩɢɬɚɧɢɹ ɩɪɢɛɨɪ 
ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢ ɜɵɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɩɪɢɦɟɪɧɨ ɱɟɪɟɡ 15 ɦɢɧɭɬ ɩɨɫɥɟ 
ɩɨɫɥɟɞɧɟɝɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ. Ⱦɥɹ ɩɨɜɬɨɪɧɨɝɨ ɜɤɥɸɱɟɧɢɹ  
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɩɨɜɟɪɧɭɬɶ ɜɵɤɥɸɱɚɬɟɥɶ ɜ ɩɨɥɨɠɟɧɢɟ OFF, ɡɚɬɟɦ 
ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɟɝɨ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɣ ɪɟɠɢɦ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ.  
Ɋɚɛɨɱɚɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ:  0ºC ɞɨ 40ºC (32ºF ɞɨ 104ºF) 

ɢ ɜɥɚɠɧɨɫɬɶ           ɧɢɠɟ 80%  
Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɯɪɚɧɟɧɢɹ:  -10ºC ɞɨ 60ºC (14ºF ɞɨ 140ºF) 

ɢ ɜɥɚɠɧɨɫɬɶ           ɧɢɠɟ 70% 

ɂɫɬɨɱɧɢɤ ɩɢɬɚɧɢɹ: ɛɚɬɚɪɟɢ 6x1,5ȼ ɬɢɩɚ «AA» ɢɥɢ ɚɧɚɥɨɝɢɱɧɨɝɨ 
ɬɢɩɚ (9ȼ, ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ) 

Ɋɚɡɦɟɪɵ:  200(Ⱦ) x 92(Ш) x 50(ȼ) ɦɦ 

ȼɟɫ:  ɩɪɢɦɟɪɧɨ 700 ɝ ɫ ɷɥɟɦɟɧɬɨɦ ɩɢɬɚɧɢɹ 

Ⱦɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɟ ɚɤɫɟɫɫɭɚɪɵ: ɤɨɦɩɥɟɤɬɵ ɞɥɹ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ (4 
ɲɬ.),  ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɟ ɫɬɟɪɠɧɢ (4 ɲɬ.), ɷɥɟɦɟɧɬɵ ɩɢɬɚɧɢɹ (6 ɲɬ.), 
ɤɟɣɫ, ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɹ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ. 

 

IV. ɗɅȿɄɌɊɂɑȿɋɄɂȿ ɏȺɊȺɄɌȿɊɂɋɌɂɄɂ 

Ɍɨɱɧɨɫɬɶ ɩɨɤɚɡɚɧɢɣ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ: 

±(…% ɨɬ ɩɨɤɚɡɚɧɢɹ +…ɡɧɚɱɟɧɢɹ) ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ 23ºC±5ºC ɢ 

ɜɥɚɠɧɨɫɬɢ ɜɨɡɞɭɯɚ ɧɢɠɟ 80%. 

 



 5 

ɋɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ  

Ⱦɢɚɩɚɡɨɧ ȿɞɢɧɢɰɚ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ Ɍɨɱɧɨɫɬɶ 

20 Ɉɦ 0,01 Ɉɦ +(2%+10) 

200 Ɉɦ 0,1 Ɉɦ +(2%+3) 

2000 Ɉɦ 1 Ɉɦ +(2%+3) 

 

ɇɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ  

Ⱦɢɚɩɚɡɨɧ ȿɞɢɧɢɰɚ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ Ɍɨɱɧɨɫɬɶ 

200ȼ 0,1ȼ +(3%+3) 

ɋɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ 

Ⱦɢɚɩɚɡɨɧ ȿɞ. ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ Ɍɨɱɧɨɫɬɶ Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬ 
ɩɟɪɟɝɪɭɡɤɢ 

200 ɤɈɦ 0,1 ɤɈɦ +(1%+2) 250×Vrms 

  

ɉɨɫɬɨɹɧɧɨɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ 

Ⱦɢɚɩɚɡɨɧ ȿɞ. 
ɢɡɦɟɪɟɧ

ɢɹ 

Ɍɨɱɧɨɫɬɶ ȼɯɨɞɧɨɟ 
ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟ

ɧɢɟ 

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬ 
ɩɟɪɟɝɪɭɡɤɢ 

1000ȼ 1ȼ +(0,8%+3) 10ɦɈɦ 1000×Vrms 

 

ɉɟɪɟɦɟɧɧɨɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ (40з400Ƚɰ) 

Ⱦɢɚɩɚɡɨɧ ȿɞ. 
ɢɡɦɟɪɟɧ

ɢɹ 

Ɍɨɱɧɨɫɬɶ ȼɯɨɞɧɨɟ 
ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟ

ɧɢɟ 

Ɂɚɳɢɬɚ ɨɬ 
ɩɟɪɟɝɪɭɡɤɢ 

750ȼ 1ȼ +(1,2%+10) 10ɦɈɦ 750×Vrms 

 

V. Ɉɪɝɚɧɵ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ 
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 Цɢɮɪɨɜɨɣ ɷɤɪɚɧ 

 Ʉɧɨɩɤɚ «Hold» (Ɏɢɤɫɚɰɢɹ ɞɚɧɧɵɯ) 
 Ʉɧɨɩɤɚ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɧɚ ɧɨɥɶ 

 Ʉɧɨɩɤɚ ɩɨɞɫɜɟɬɤɢ 

 Ʉɧɨɩɤɚ ɬɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɹ 

 ɉɨɜɨɪɨɬɧɵɣ ɩɟɪɟɤɥɸɱɚɬɟɥɶ ɪɟɠɢɦɨɜ 

 Ɋɚɡɴɟɦ «V, Ω, C»  

 Ɋɚɡɴɟɦ «P»  

 Ɋɚɡɴɟɦ «COM, ȿ»  

 Ʉɪɸɱɨɤ 

 Ʉɪɵɲɤɚ ɛɚɬɚɪɟɣɧɨɝɨ ɨɬɫɟɤɚ 
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ɇɚɡɧɚɱɟɧɢɟ ɤɧɨɩɨɤ 

Ʉɧɨɩɤɚ «Hold»  

Ʉɧɨɩɤɚ ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ ɡɚɮɢɤɫɢɪɨɜɚɬɶ ɩɨɤɚɡɚɧɢɹ ɧɚ ɷɤɪɚɧɟ. 

ɇɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɧɚɠɚɬɶ ɤɧɨɩɤɭ «HOLD», ɱɬɨɛɵ ɜɤɥɸɱɢɬɶ ɢɥɢ 
ɜɵɤɥɸɱɢɬɶ ɪɟɠɢɦ ɮɢɤɫɚɰɢɢ ɞɚɧɧɵɯ. 

 

Ʉɧɨɩɤɚ ɩɨɞɫɜɟɬɤи  

ɇɚɠɚɬɶ ɤɧɨɩɤɭ ɩɨɞɫɜɟɬɤɢ , ɱɬɨɛɵ ɜɤɥɸɱɢɬɶ ɟɟ. Ɉɧɚ 
ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢ ɜɵɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɱɟɪɟɡ 15 ɫɟɤɭɧɞ.  
 

VI. ɂɁɆȿɊȿɇɂȿ ɗɎɎȿɄɌɂȼɇɈȽɈ ɋɈɉɊɈɌɂȼɅȿɇɂə 
ɁȺɁȿɆɅəɘЩɂɏ ɗɅȿɄɌɊɈȾɈȼ 

ɉȿɊȿȾ ȼɕɉɈɅɇȿɇɂȿɆ ɂɁɆȿɊȿɇɂɃ ɇȿɈȻХɈȾɂɆɈ 

ɈɁɇȺɄɈɆɂɌɖɋə ɋ ɌɊȿȻɈȼȺɇɂəɆɂ ȻȿɁɈɉȺɋɇɈɋɌɂ ɇȺ 

ɋɌɊ.1. 

1. ȿɫɥɢ ɩɪɢ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɢ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ ɧɚ ɷɤɪɚɧɟ ɩɪɢɛɨɪɚ 

ɜɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɢɧɞɢɤɚɬɨɪ    , ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɡɚɦɟɧɢɬɶ 
ɷɥɟɦɟɧɬɵ ɩɢɬɚɧɢɹ ɧɨɜɵɦɢ. 

2. Ɂɚɦɤɧɭɬɶ ɧɚɤɨɧɟɱɧɢɤɢ ɬɟɫɬɨɜɵɯ ɩɪɨɜɨɞɨɜ ɢ ɧɚɠɚɬɶ 

ɤɧɨɩɤɭ «TEST». ɇɚɠɚɬɶ ɤɧɨɩɤɭ 0 Ɉɦ «ADJ», ɱɬɨɛɵ 
ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɩɨɤɚɡɚɧɢɹ ɩɪɢɛɨɪɚ ɧɚ ɧɨɥɶ.   

3. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɩɨɜɨɪɨɬɧɵɣ ɩɟɪɟɤɥɸɱɚɬɟɥɶ ɜ ɩɨɥɨɠɟɧɢɟ 
«EARTH VOLTAGE» (ɇɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ) ɢ ɧɚɠɚɬɶ 
ɤɧɨɩɤɭ ɬɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɹ. ɇɚ ɷɤɪɚɧɟ ɨɬɨɛɪɚɠɚɸɬɫɹ ɩɨɤɚɡɚɧɢɹ 
ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ. ȿɫɥɢ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ ɩɪɟɜɵɲɚɟɬ 
10ȼ, ɷɬɨ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɨɛɭɫɥɨɜɥɟɧɨ ɨɲɢɛɤɨɣ ɜ ɢɡɦɟɪɟɧɢɢ 

ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ. Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ 
ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ ɦɨɠɟɬ ɜ ɷɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ ɨɤɚɡɚɬɶɫɹ ɧɟɬɨɱɧɵɦ. 
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4. Ɇɟɬɨɞɢɤɚ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɬɨɱɧɵɯ ɩɨɤɚɡɚɧɢɣ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ 
ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ: 
(1) ɉɨɞɤɥɸɱɢɬɶ ɡɟɥɟɧɵɣ, ɠɟɥɬɵɣ ɢ ɤɪɚɫɧɵɣ ɬɟɫɬɨɜɵɟ 

ɩɪɨɜɨɞɚ ɤ ɪɚɡɴɟɦɚɦ ɩɪɢɛɨɪɚ «E, P ɢ C», ɡɚɬɟɦ 
ɩɨɞɫɨɟɞɢɧɢɬɶ ɢɯ ɤ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɦ ɷɥɟɤɬɪɨɞɚɦ 
Ɋ1, ɋ1, ɡɚɝɥɭɛɥɟɧɧɵɦ ɜ ɡɟɦɥɟ ɧɚ ɨɞɧɨɣ ɥɢɧɢɢ 
(ɪɢɫ.1). 

(2) ɉɨɜɟɪɧɭɬɶ ɩɟɪɟɤɥɸɱɚɬɟɥɶ ɪɟɠɢɦɨɜ ɜ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɟ ɩɨɥɨɠɟɧɢɟ, ɡɚɬɟɦ ɧɚɠɚɬɶ 
ɤɧɨɩɤɭ ɬɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɹ, ɱɬɨɛɵ ɩɪɨɜɟɪɢɬɶ ɩɨɤɚɡɚɧɢɹ.  

 

      

 

 

 

 

Ɋɢɫ. 1 

5. ɍɩɪɨɳɟɧɧɚɹ ɦɟɬɨɞɢɤɚ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ 
ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ. 

(1) Эɬɭ ɦɟɬɨɞɢɤɭ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ, ɟɫɥɢ 

ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɢɡɦɟɪɹɟɦɨɝɨ ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ ɜɵɲɟ 10 

Ɉɦ, ɢɥɢ ɨɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ 
ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɷɥɟɤɬɪɨɞɨɜ. ɉɪɢɦɟɪɧɨɟ 
ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɩɨɥɭɱɚɟɬɫɹ ɫ 
ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟɦ ɞɜɭɯɩɪɨɜɨɞɧɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ, 
ɩɨɤɚɡɚɧɧɨɣ ɧɚ ɪɢɫ. 2.  

(2) ɉɨɜɟɪɧɭɬɶ ɩɟɪɟɤɥɸɱɚɬɟɥɶ ɪɟɠɢɦɨɜ ɜ ɩɨɥɨɠɟɧɢɟ 

Ɂɟɥɟɧɵɣ 

ɀɟɥɬɵɣ 

Ʉɪɚɫɧɵɣ 

Ⱦɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɟ 
ɷɥɟɤɬɪɨɞɵ 

Ɍɟɫɬɢɪɭɟɦɵɣ 
ɷɥɟɤɬɪɨɞ 

5-10 ɦ 5-10 ɦ 
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«EARTH VOLTAGE» (ɇɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ) ɢ 
ɧɚɠɚɬɶ ɤɧɨɩɤɭ ɬɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɹ. ɍɛɟɞɢɬɶɫɹ ɜ ɬɨɦ, ɱɬɨ 
ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ ɧɟ ɩɪɟɜɵɲɚɟɬ 10ȼ.  

(3) ɋɧɚɱɚɥɚ ɩɨɜɟɪɧɭɬɶ ɩɟɪɟɤɥɸɱɚɬɟɥɶ ɜ ɩɨɥɨɠɟɧɢɟ 

«ɋɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɜ ɞɢɚɩɚɡɨɧɟ 200Ɉɦ», ɡɚɬɟɦ 
ɧɚɠɚɬɶ ɤɧɨɩɤɭ ɬɟɫɬɢɪɨɜɚɧɢɹ, ɩɪɨɜɟɪɢɬɶ 
ɩɨɤɚɡɚɧɢɹ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ. ȿɫɥɢ ɧɚ 

ɷɤɪɚɧɟ ɨɬɨɛɪɚɠɚɟɬɫɹ ɡɧɚɱɟɧɢɟ «1» (ɩɟɪɟɝɪɭɡɤɚ), 

ɩɨɜɟɪɧɭɬɶ ɩɟɪɟɤɥɸɱɚɬɟɥɶ ɜ ɩɨɥɨɠɟɧɢɟ 
«ɋɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɜ ɞɢɚɩɚɡɨɧɟ ɞɨ 2000 Ɉɦ» ɢ 
ɩɪɨɜɟɪɢɬɶ ɩɨɤɚɡɚɧɢɹ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ.  

(4) ɉɨɥɭɱɟɧɧɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ (Rx) 

ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɪɚɫɱɟɬɧɵɦ. ȼ ɭɩɪɨɳɟɧɧɨɣ ɦɟɬɨɞɢɤɟ 
ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɤɨɧɬɚɤɬɵ «P ɢ C» ɡɚɦɤɧɭɬɵ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ 

ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɨɜɨɞɨɜ, ɩɨɷɬɨɦɭ ɜɨ ɜɧɟɲɧɟɦ 
ɲɭɧɬɢɪɨɜɚɧɢɢ ɧɟɬ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ.   

 

 

 

 

 

 

                 Ɋɢɫ. 2 

(5) Rx = Re – re 

Rx = Ⱦɟɣɫɬɜɭɸɳɟɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ  

Re = ɂɡɦɟɪɟɧɧɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ         

re = ɋɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɡɚɡɟɦɥɹɸɳɟɝɨ ɷɥɟɤɬɪɨɞɚ  

Ɂɟɥɟɧɵɣ 

Ʉɪɚɫɧɵɣ 

Rx=Re-re 

            re   Rx 
Ɍɟɫɬɢɪɭɟɦɵɣ 

ɷɥɟɤɬɪɨɞ 

ɉɪɢ ɧɚɥɢɱɢɢ ɰɟɩɢ ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɹ 
ɨɫɧɨɜɧɨɝɨ ɢɫɬɨɱɧɢɤɚ ɩɢɬɚɧɢɹ 

ɋɢɥɨɜɨɣ 
ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪ 

ɉɟɪɜɢɱɧɚɹ 
ɨɛɦɨɬɤɚ 

ȼɬɨɪɢɱɧɚɹ 
ɨɛɦɨɬɤɚ 
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(6) ɉɨɫɤɨɥɶɤɭ ɬɨɤ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɧɢɠɟ 2 ɦА ɚɜɬɨɦɚɬ 
ɡɚɳɢɬɵ ɰɟɩɢ (ELCB) ɧɟ ɫɪɚɛɨɬɚɟɬ ɜ ɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ, 

ɟɫɥɢ ɫɢɥɨɜɚɹ ɭɫɬɚɧɨɜɤɚ ɢɦ ɨɫɧɚɳɟɧɚ.  

* ȼɵɩɨɥɧиɬɶ ɩɨɞɤɥɸчɟɧиɹ ɫɨɝɥɚɫɧɨ ɪиɫ.1.  

 

VII. ɂɁɆȿɊȿɇɂə ɉɈɋɌɈəɇɇɈȽɈ ɂ ɉȿɊȿɆȿɇɇɈȽɈ 
ɇȺɉɊəɀȿɇɂɃ 

1. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɩɟɪɟɤɥɸɱɚɬɟɥɶ ɪɟɠɢɦɨɜ  ɜ ɩɨɥɨɠɟɧɢɟ  1000ȼ 

ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɣ ɬɨɤ  (       ) ɢɥɢ 750ȼ ɩɟɪɟɦɟɧɧɵɣ ɬɨɤ (з).  
2. ȼɫɬɚɜɢɬɶ ɩɪɨɞɨɥɶɧɨ-ɩɨɞɩɪɭɠɢɧɟɧɧɵɣ ɤɨɧɬɚɤɬ 

ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɪɨɜɨɞɚ ɱɟɪɧɨɝɨ ɰɜɟɬɚ ɜ ɪɚɡɴɟɦ COM. 

3. ȼɫɬɚɜɢɬɶ ɩɪɨɞɨɥɶɧɨ-ɩɨɞɩɪɭɠɢɧɟɧɧɵɣ ɤɨɧɬɚɤɬ 
ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɪɨɜɨɞɚ ɤɪɚɫɧɨɝɨ ɰɜɟɬɚ ɜ ɪɚɡɴɟɦ V. 

4. Ʉɨɫɧɭɬɶɫɹ ɧɚɤɨɧɟɱɧɢɤɨɦ ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɳɭɩɚ ɱɟɪɧɨɝɨ 
ɰɜɟɬɚ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɜɵɜɨɞɚ ɷɥɟɤɬɪɨɰɟɩɢ. 

5. Ʉɨɫɧɭɬɶɫɹ ɧɚɤɨɧɟɱɧɢɤɨɦ ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɳɭɩɚ ɤɪɚɫɧɨɝɨ 
ɰɜɟɬɚ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɜɵɜɨɞɚ ɷɥɟɤɬɪɨɰɟɩɢ. 

6. ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɩɨɤɚɡɚɧɢɹ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɧɚ ɷɤɪɚɧɟ ɩɪɢɛɨɪɚ.  
ɂɁɆȿɊȿɇɂə ɉɈɋɌɈəɇɇɈȽɈ ɂ ɉȿɊȿɆȿɇɇɈȽɈ 

ɇАɉɊəɀȿɇɂɃ: ɩɪɢ ɨɛɪɚɬɧɨɣ ɩɨɥɹɪɧɨɫɬɢ ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɢɹ ɧɚ 
ɷɤɪɚɧɟ ɨɬɨɛɪɚɠɚɟɬɫɹ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɫɨ ɡɧɚɤɨɦ ɦɢɧɭɫ (-). 
 

VIII. ɂɁɆȿɊȿɇɂə ɋɈɉɊɈɌɂȼɅȿɇɂə ȼ ȾɂȺɉȺɁɈɇȿ 200 ɄɈɆ 

1. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɩɟɪɟɤɥɸɱɚɬɟɥɶ ɪɟɠɢɦɨɜ ɜ ɩɨɥɨɠɟɧɢɟ 200 

ɤɈɦ. 

2. ȼɫɬɚɜɢɬɶ ɩɪɨɞɨɥɶɧɨ-ɩɨɞɩɪɭɠɢɧɟɧɧɵɣ ɤɨɧɬɚɤɬ 
ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɪɨɜɨɞɚ ɱɟɪɧɨɝɨ ɰɜɟɬɚ ɜ ɪɚɡɴɟɦ COM. 
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3. ȼɫɬɚɜɢɬɶ ɩɪɨɞɨɥɶɧɨ-ɩɨɞɩɪɭɠɢɧɟɧɧɵɣ ɤɨɧɬɚɤɬ 
ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɪɨɜɨɞɚ ɤɪɚɫɧɨɝɨ ɰɜɟɬɚ ɜ ɪɚɡɴɟɦ V. 

4. Ʉɨɫɧɭɬɶɫɹ ɧɚɤɨɧɟɱɧɢɤɚɦɢ ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɵɯ ɳɭɩɨɜ ɤɨɧɬɚɤɬɨɜ 
ɰɟɩɢ ɢɥɢ ɬɟɫɬɢɪɭɟɦɨɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ. Ʌɭɱɲɟ ɜɫɟɝɨ 
ɨɬɫɨɟɞɢɧɢɬɶ ɨɞɢɧ ɤɨɧɬɚɤɬ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɨɬ ɰɟɩɢ ɜɨ 
ɢɡɛɟɠɚɧɢɟ ɢɫɤɚɠɟɧɢɣ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ.  

5. ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɩɨɤɚɡɚɧɢɹ ɩɪɢɛɨɪɚ.  

 

X. ɁȺɆȿɇȺ ɗɅȿɆȿɇɌɈȼ ɉɂɌȺɇɂə 

1. ɉɪɢ ɜɤɥɸɱɟɧɢɢ ɢɧɞɢɤɚɬɨɪɚ ɧɚ ɷɤɪɚɧɟ ɩɪɢɛɨɪɚ, 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɡɚɦɟɧɢɬɶ ɜɫɟ ɲɟɫɬɶ ɛɚɬɚɪɟɟɤ 1,5ȼ ɬɢɩɚ «AA». 

2. ȼɵɤɥɸɱɢɬɶ ɩɪɢɛɨɪ ɢ ɨɬɫɨɟɞɢɧɢɬɶ ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɵɟ 
ɩɪɨɜɨɞɚ. 

3. ɋɧɹɬɶ ɡɚɞɧɸɸ ɩɨɞɫɬɚɜɤɭ ɩɪɢɛɨɪɚ. 

4. Ɉɬɤɪɭɬɢɬɶ ɱɟɬɵɪɟ ɤɪɟɫɬɨɨɛɪɚɡɧɵɯ ɜɢɧɬɚ ɤɪɟɩɥɟɧɢɹ 
ɤɪɵɲɤɢ. 

5. ɋɧɹɬɶ ɤɪɵɲɤɭ ɛɚɬɚɪɟɣɧɨɝɨ ɨɬɫɟɤɚ. 
6. Ɂɚɦɟɧɢɬɶ ɛɚɬɚɪɟɢ, ɫɨɛɥɸɞɚɹ ɩɨɥɹɪɧɨɫɬɶ 

ɢɯ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ. 

7. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɡɚɞɧɸɸ ɤɪɵɲɤɭ ɢ ɡɚɤɪɭɬɢɬɶ 

ɜɢɧɬɵ ɤɪɟɩɥɟɧɢɹ. 

8. Ɂɚɤɪɟɩɢɬɶ ɡɚɞɧɸɸ ɩɨɞɫɬɚɜɤɭ ɩɪɢɛɨɪɚ. 


